

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 108 (6949) • Вторник, 7 июля 1970 года • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА

2—3 июля состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства».

Пленум ЦК КПСС единодушно принял постановление «Очередные задачи партии в области сельского хозяйства», в котором одобрил выводы и предложения, выдвинутые в докладе товарища Л. И. Брежнева. Пленум подвел итоги развития нашего сельского хозяйства и определил развернутую программу его дальнейшего ускоренного подъема.

Пленум отметил, что советский народ под руководством Коммунистической партии завершает выполнение плана текущей пятилетки. Благодаря усилиям рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции за эти годы достигнуты большие успехи в развитии экономики и культуры, повышении благосостояния трудящихся. Выполняя решения XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозники, рабочие совхозов при активной поддержке трудящихся города добились дальнейшего подъема сельского хозяйства. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции в 1966—1969 гг. составило 79 миллиардов рублей, что на 12,7 миллиардов рублей больше, чем в предшествующем пятилетии. Валовой сбор зерна составил в 1966—1969 гг. в среднем 162 миллиона тонн в год, или почти на 25 процентов больше, чем в 1961—1965 гг., причем рост шел преимущественно за счет повышения урожайности. Аналогичные изменения произошли и в животноводстве, где значительно повысилась продуктивность скота и птицы.

Эти успехи являются прямым результатом осуществления выработанного партией курса на химизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства, на повышение экономических стимулов в развитии колхозов и совхозов. Значительно увеличилось капитальное вложение в сельское хозяйство, возросли поставки сельхозминеральных удобрений, тракторов, зерноуборочных комбайнов, автомашин и другой техники. Под воздействием этих мер произошли большие положительные изменения в экономике колхозов и совхозов, повысилась материальное благосостояние тружеников села, успешно ведется жилищное, культурное и бытовое строительство в деревне.

Сейчас перед нашим сельским хозяйством встают новые задачи крупного масштаба. Построение социализма в СССР и плодотворная работа народа по созданию материально-технической базы коммунизма привели к росту материального благосостояния трудящихся и повышению их всесторонних запросов. В свете все возрастающих

потребностей страны в продуктах питания и сырье для промышленности нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя признать достаточным. Необходимо дальнейшее увеличение производства зерна, хлопка и других технических культур, овощей и фруктов. Еще далеко не удовлетворяется спрос населения на продукты животноводства, особенно на мясо.

Наши трудности в сельском хозяйстве ничего общего не имеют с теми вымыслами, которые сочиняются антисоветчиками. Это трудности роста, подтверждающие, что в нынешних условиях развития нашей экономики к сельскому хозяйству закономерно предъявляются более высокие требования.

Пленум указал, что успешное решение задачи значительного увеличения производства продуктов земледелия и животноводства вызывает настоятельную необходимость быстрого укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, его технического перевооружения. Нельзя не видеть и того, что партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы в ряде областей, краев и республик слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства продукции, снижения ее себестоимости, мирятся с фактами бесхозяйственности, недисциплинированности в выполнении плана, местничества и иждивенческих настроений, с нерациональным использованием земель на цели, не связанные с сельским хозяйством. Есть немало колхозов и совхозов, где урожайность еще низка, плохо используются земля, техника, удобрения и другие материальные ресурсы, медленно растут поголовье и продуктивность скота. В некоторых колхозах мало выделяется средств для развития основных фондов и расширения производства.

На Пленуме подверглись критике недостатки в работе партийных, советских, плановых, сельскохозяйственных органов, промышленных министерств, связанных с решением проблем укрепления и развития материально-технической базы сельского хозяйства. Было подчеркнуто, что в наше время никто не может стоять в стороне от решения большой народнохозяйственной политической задачи, какой является дальнейший значительный подъем сельскохозяйственного производства.

В современных условиях интенсификация, техническое перевооружение сельскохозяйственного производства являются решающим фактором, определяющим темпы его дальнейшего развития.

«Более быстрое развитие сельского хозяйства на основе всемерного укрепления его материально-технической базы является одной из главных и первоочередных задач на ближайший период. Необходимо

улучшить использование земли и техники, повысить эффективность общественного производства в колхозах и совхозах, добиться значительного роста производительности труда и снижения себестоимости сельскохозяйственной продукции», — подчеркнул Пленум Центрального Комитета КПСС.

В области земледелия Пленум поставил в качестве важнейшей задачи организацию всенародной борьбы за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур и обеспечение неуклонного роста производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, овощей и фруктов, картофеля и других продуктов. В этих целях необходимо разработать, последовательно и настойчиво осуществлять в каждом колхозе и совхозе систему эффективных мер по подъему культуры земледелия, повышению плодородия почв, внедрению наиболее урожайных сортов, освоению севооборотов, устранению потерь урожая.

Ключевой проблемой было и остается увеличение производства зерна, среднегодовой валовой сбор которого необходимо довести в следующей пятилетке до 195 миллионов тонн. На предстоящую пятилетку установлен план государственных закупок зерна в объеме 60 миллионов тонн ежегодно, а также определена необходимость закупать как минимум 35 процентов зерна сверх плана по повышенным ценам, с 50-процентной надбавкой к основной закупочной цене. Значительно увеличатся в предстоящем пятилетии государственные закупки хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника, льноволокна, овощей, картофеля, плодов, ягод, винограда, чая и других продуктов земледелия. Выполнение государственных планов заготовок всех продуктов земледелия и животноводства и активное участие в сверхплановой продаже продукции — первейший долг колхозов и совхозов.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР придадут особое значение увеличению производства продуктов животноводства и приняли меры по повышению материальной заинтересованности в этом колхозов и совхозов. Одобряя эти меры, Пленум потребовал от партийных, советских, сельскохозяйственных органов решительного устранения недостатков в животноводстве, повышения продуктивности скота и птицы при одновременном росте их поголовья. Необходимо всемерно развивать и укреплять кормовую базу животноводства, ускорить строительство ферм, техническое оснащение животноводства, создание крупных промышленных комплексов по производству свинины, молока, откорму крупного рогатого скота. Будут построены новые птицефабрики, созданы механизированные овцеводческие фермы. Партия и государство принимают необходимые меры по

обеспечению всестороннего подъема животноводства.

Политбюро ЦК КПСС признало, что на ближайшие годы нашей центральной задачей должно быть всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, оснащение колхозов и совхозов передовой современной машинной техникой, обеспечение их минеральными удобрениями, широкое развитие мелиорации земель. Пленум одобрил решение Политбюро ЦК КПСС о выделении в новой пятилетке для нужд сельского хозяйства 77,6 миллиарда рублей государственных капиталовложений, в том числе 45,9 миллиарда рублей на строительство монтажные работы. Одновременно в пятилетнем плане будет предусмотрено полное обеспечение необходимыми материально-техническими ресурсами капитальных вложений колхозов в размере 43 миллиардов рублей. К концу пятилетки производство минеральных удобрений будет доведено до 90 миллионов тонн, значительно повысится их качество. Надлежит принять меры к улучшению использования минеральных и органических удобрений в колхозах и совхозах.

Пленум подчеркнул огромное народнохозяйственное значение мелиорации земель. В предстоящем пятилетии будет введено в действие три миллиона гектаров новых орошаемых земель, построены мелиоративные системы в переувлажненных районах на площади 5 миллионов гектаров, проведено коренное улучшение лугов и пастбищ на площади не менее 8 миллионов гектаров. Предстоит значительно объем реконструкции существующих мелиоративных систем. Предусматривается улучшение использования мелиорированных земель, более широкое проведение комплекса работ по борьбе с эрозией почв и ползащитному лесоразведению. Это путь создания высокоинтенсивного и устойчивого сельскохозяйственного производства.

Основой повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции является механизация производства. Пленум признал необходимым обеспечить в ближайшие годы дальнейшее развитие тракторного, сельскохозяйственного и мелиоративного машиностроения, создать в этих отраслях дополнительные производственные мощности с тем, чтобы значительно увеличить в новой пятилетке выпуск тракторов, сельскохозяйственных и мелиоративных машин, транспортных средств и запчастей. Особое внимание уделяется механизации трудоемких работ в животноводстве, ее комплексному характеру. Будут наращиваться темпы электрификации сельского хозяйства. Одобрена инициатива ряда промышленных министерств по организации дополнительного производства для сельского хозяйства машин, оборудования и запчастей за счет лучшего использования имеющихся мощностей.

Пленум подчеркнул большое значение проблемы обеспечения сельского хозяйства механизаторскими кадрами. Механизатор — центральная фигура на селе. Кадры механизаторов должны быть окружены вниманием и заботой. Необходимо приложить усилия для закрепления их в колхозах и совхозах, создать условия для высокопроизводительного труда, повышения материальной заинтересованности, усиления моральных стимулов, улучшения быта.

Пленум выдвинул задачи дальнейшего расширения мощностей промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственную продукцию и сырье. Будут приняты меры по укреплению производственной базы Министерства сельского строительства, межколхозных строительных организаций, увеличению выпуска стройматериалов для села.

В решении проблем сельского хозяйства весьма велика роль науки. Отметив, что советские ученые провели много крупных исследований, применение которых позволяет значительно поднять уровень сельскохозяйственного производства, производительность труда, снизить его затраты и себестоимость продукции, Пленум придавал важнейшее значение дальнейшему развитию научных исследований в области сельского хозяйства, расширению и укреплению связей науки с колхозным и совхозным производством.

Пленум поручил Министерству сельского хозяйства СССР, ВАСХНИЛ, Государственному комитету Совета Министров СССР по науке и технике и Академии наук СССР осуществить меры по улучшению деятельности научных учреждений, имея в виду решение перспективных проблем развития сельскохозяйственного производства, выведения и быстрого внедрения в практику новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, высокопродуктивных пород животных, разработку для колхозов и совхозов наиболее эффективных и экономичных технологических процессов производства каждого вида продукции и новых средств механизации, исследования и внедрения в производство новых методов борьбы с вредителями и болезнями растений и животных. Для этого будет укреплена материально-техническая база сельскохозяйственных научных учреждений и учебных заведений. Одновременно необходимо более полное использование в производстве результатов научных исследований, планомерное внедрение всего того, что завоевано наукой и проверено передовой практикой.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций, всех кадров партии и государства на необходимость повышения дисциплины, личной ответственности за порученное дело, на неукоснительное соблюдение и исполнение совет-

*Труженики города
и района видят
в решениях июльского
Пленума ЦК КПСС
конкретную программу
действий*

Продолжение.
Начало на 1 стр.

ских законов. Для тружеников села особое значение имеет соблюдение Закона о земле, нового Устава колхоза.

Намеченная партией программа работ превосходит все, что нам приходилось делать раньше в области сельского хозяйства. Это требует сосредоточения больших усилий партии, всех ее организаций, повышения уровня их политической и организаторской деятельности, широкого развертывания социалистического соревнования труженников города и деревни за успешное выполнение и перевыполнение плана развития сельского хозяйства. Партия видит в социалистическом соревновании могучее средство развития инициативы масс, их политической и трудовой активности. Необходимо преодолеть существенные недостатки в организации соци-

листического соревнования на селе, не допускать проявления формального подхода к нему. Требуется кропотливая и деловая работа по организации соревнования, совершенствованию форм и методов борьбы за то, чтобы социалистические обязательства были всесторонне обоснованы, чтобы они выражали инициативу и опыт трудовых коллективов и отдельных людей, побуждая труженников к творчеству, к лучшему, более полному использованию резервов и возможностей, к строжайшему режиму экономии, неуклонному повышению производительности труда. В этих целях должны быть использованы все средства идейно-воспитательной и организаторской работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Необходимо совершенствовать систему материальных и моральных поощрений за достижение лучших производствен-

ных результатов. Центральный Комитет партии призвал труженников колхозов и совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации ознаменовать 1970 год — завершающий год пятилетки — новыми достижениями в развитии всех отраслей нашего сельского хозяйства.

«Все намечаемые нами меры, несомненно, послужат дальнейшему укреплению колхозного строя и совхозов, — сказал в докладе товарищ Л. И. Брежнев. — Они будут иметь принципиальное значение для укрепления союза рабочих и крестьян, способствовать делу строительства коммунистического общества».

Решения Пленума ЦК КПСС вдохновляют наш народ на новые творческие свершения. Сейчас первоочередная задача партийных организаций заключается в том, чтобы донести слово партии до

всех коммунистов и комсомольцев, рабочих и крестьян, ученых, специалистов сельского хозяйства и мобилизовать все силы на выполнение решений Пленума ЦК КПСС, которые имеют историческое значение для дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР на современном этапе.

Труженики села вместе со всеми советскими людьми горячо одобряют решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они приложат все силы к тому, чтобы успешно провести уборку урожая, выполнить и перевыполнить планы закупок зерна и других сельскохозяйственных культур, обеспечить дальнейший рост животноводства, укрепление его кормовой базы.

В нынешнем, 1970 году состоится XXIV съезд КПСС. Партия идет к этому съезду обогащенной новым опытом руководства коммунистическим

строительством, в тесном единении с народом. Сплоченность всех народов СССР, всех светских людей вокруг ленинской партии ярко продемонстрировала празднование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Недавно прошедших выборах в Верховный Совет СССР труженики нашей Родины вновь проявили высокую политическую сознательность и патриотизм, выразили полное одобрение, безраздельную поддержку внутренней и внешней политике партии и государства.

Под руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета советский народ успешно осуществляет программу дальнейшего подъема сельского хозяйства, что явится крупным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма в нашей стране.

Передовая «Правды»
от 5 июля.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ
ОТДЕЛ

СОВЕЩАНИЕ В БАЛАКОВЕ

Во Дворце культуры химиков состоялось Всесоюзное совещание работников госгортехнадзора, контролирующего предприятия химической промышленности. Участники совещания поделились опытом работы и наметили практические пути по дальнейшему улучшению безопасных условий труда на химических предприятиях.

На совещании были заслушаны доклады специалистов химических предприятий, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций о создании безопасных условий труда на химических производствах.

На совещании выступил главный инженер Балаковского комбината химического волокна В. И. Хрулев. Он рассказал участникам совещания об организации работы по созданию безопасных условий труда и подготовке кадров на комбинате.

В работе совещания приняли участие заведующий отделом химической и газовой промышленности отдела КПСС Н. В. Горбачев, секретарь горкома КПСС Г. А. Касаткин, заместитель председателя исполкома горсовета О. Ф. Подгорнова.

И. ПРАЧЕВ,
начальник отдела
информации
госгортехнадзора СССР.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

По знакомству...

Мастерами хорошего настроения называют парикмахеров. Но этого не скажешь о работниках салона № 2 комбината бытового обслуживания (на улице Минской). Мы были свидетелями того, как в предпринятый день мастера Л. Снягина, З. Позднякова, Т. Козлова, Л. Ткаченко (целая смена) обслуживали знакомых женщин без очереди.

А тем, кто занял очередь с раннего утра, пришлось ждать до вечера. Заведующая Т. Машкова знает об этом и никаких мер не принимает.

РУСАКОВА,
БУЛАТОВА,
ПАХОМОВА

и другие (всего
девять подписей).

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ЗАВОД ЗАПАСНЫХ ДЕТАЛЕЙ

В недалеком прошлом строители жилья ввозили из Саратова межкомнатные перегородки, без которых никак не обойтись в строительстве. Завоз этих деталей недорого обходился, да и порча при перевозках значительная. Сейчас по чертежам КПП на заводе запасных деталей изготавливаются опалубки, с помощью которых можно будет делать перегородки намного дешевле саратовских.

Работа не из легких. Ответственный и срочный заказ поручено выполнить опытным ра-

ботникам завода. Большой вклад в освоение выпуска опалубок внесли бригады В. Азарова, А. Богилева и И. Мельникова.

Слесарь В. Гончаров делает отличную подгонку шалтеров с бортами. Электросварщик В. Макаров надежно и тонко сваривает отдельные узлы опалубки. Как заявил мастер сварочного цеха А. А. Антоничев, последняя 21 опалубка будет изготовлена к 15 июля.

На снимке: группа новаторов завода.

Фото М. Бабенко.



КОЛХОЗ «НОВЫЙ БЫТ»



В колхозе «Новый быт» большое значение придается качеству молока. Для этого оборудована специальная лаборатория, где лаборант производит анализы молока. В зависимости от качества молока и начисляется зарплата дояркам.

На снимке: лаборантка Л. Лыжова берет для анализа молоко.

ЗАВОД ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» внимательно изучается коллективом инструментального цеха завода имени Дзержинского. В результате много сделано по экономии сырья, ма-

УПРАВЛЕНИЕ «ХИМСТРОЙ»

За плечами строителей подразделений, входящих ныне в специализированное управление «Химстрой», большая школа опыта и мастерства. Многочисленным монтажникам и бетонщикам, и прорабам. И поэтому качество строительно-монтажных работ на заводе резинотехнических изделий стало выше. Само время заставляет нас работать еще лучше, искать и находить новые решения и новые материалы.

Впервые в практике Саратовгэстроя будут применены новинки в устройстве кровли. На фонарях третьего производственного корпуса будут использованы плитки из пено-

ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

полистирола. Они легки и удобны, позволяют ускорить процесс изготовления кровли, так как не требуется цементная стяжка. На высотной части главного производственного корпуса колонны стыковали из 3 частей здесь, на месте. Теперь же эти колонны высотой до 22 метров изготавливают целыми на комбинате промышленных предприятий.

В основном у нас нет претензий к поставляемым конструкциям сборного железобетона. Но иногда на заводах КПП изготавливают изделия со сме-

щенными закладными деталями, что замедляет и затрудняет их монтаж на строительной площадке. И совсем непонятна позиция работников ОТК заводов КПП, когда они отгружают на стройплощадку заводской брак. Например, отправлены назад две 24-метровые фермы предварительного напряжения. У одной обнаружен прогиб, у другой — совершенно не проработан нижний пояс.

А. СТРЕЛКОВ,
начальник технической
управления «Химстрой».

СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2

Не обеспечивают своевременно

Плотники-бетонщики Владимира Ильинатова со второго участка СУ-2 бетонировали стены подвального помещения бытовых главного производственного корпуса. Установив опалубку по всему периметру бытового корпуса, звенья бригады в три смены принимают бетон. Шесть машин успевают только подвозить его с завода. Более трехсот кубометров бетона будет уложено за 6 рабочих смен. Работа спорится, но ребята не довольны. И вот почему.

Рядом, в метрах 4-х от этого корпуса возводится еще такой же. И если бы там были установлены армоконструкции, то каждый щит демонтированной опалубки можно было бы сразу устанавливать. Нет у нас металла, арматуры, — говорит прораб второго участка СУ-2 Григорий Иванович Здоркин. — Управление производственно-технологической комплектации не выполняет наши заявки. Поэтому и вынуждены арматуру большого диаметра заменять на меньший, а соответственно, и еще многое переделывать.

Мы много говорим о том, чтобы ускорить темпы строительства завода РТИ. С одной стороны, призываем рабочих беречь каждую минуту, а с другой — теряем не только минуты, но и целые рабочие смены. Это когда квалифицированные бригады не обеспечиваются работой по плану.

А. Красноборцева.

ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

Однако в цехе немало неиспользованных резервов. Так, оборудование используется неэффективно. Простаивают шлифовальные и токарные станки из-за нехватки специалистов и из-за недостатка материалов. Часто отсутствуют леги-

рованные материалы. Снижение потерь рабочего времени, эффективное использование оборудования позволит работать цеху более производительнее, добиваться высоких показателей в социалистическом соревновании в честь юбилейного 1970 года.

В. ХАЛИН,
старший инженер-технолог.

Идет юбилейная заочная читательская конференция

Имя его бессмертно

В этот юбилейный год с еще большим интересом перечитывались произведения, в которых авторы раскрывают образ вождя.

Ленинская тема особенно ярко выражена в творчестве В. В. Маяковского. В личности и деятельности Ленина для поэта воплощены все лучшие качества коммуниста. Ильич, его мужество и стойкость, его идейная непримиримость и революционная бдительность, простота и демократичность, самоотверженность и скромность — нравственный идеал Маяковского.

Ленин, его дело и слово продвигают через всю поэму «Хорошо».

С особой теплотой и большим мастерством изображен Ильич в поэме «В. И. Ленин». Обязательный образ проходит перед нами. Читая — и со страниц поэмы встает живой Ильич. Вместе с поэтом радуешься победе ленинского учения и скорбишь, когда Маяковский пишет о смерти «самого человеческого человека».

И слова поэта: «Ленин и теперь живее всех живых! Наше знамя, сила и оружие!» мы говорим во весь голос. Нет, советский народ не забыл заветы Ильича. Пока будет существовать мир, до тех пор люди будут помнить и чтить память вождя, следовать его мудрому учению.

Своеобразно раскрыта ленинская тема в повести В. Кожевникова «Заре навстречу».

Она написана от имени Тимы Сапожкова, в котором без труда угадывается автор, ровесник героя, лично испытавший многое

из того, что выпадает на долю Тимы. Глазами мальчика, выросшего в семье ссыльных большевиков, автор смотрит на людей и события семнадцатого года.

Время действия повести начинается в канун февральской революции, а завершается уже после победы Октября.

В далекой сибирской глуши местные большевики так же, как в Москве и Петрограде, борются за Советскую власть.

После возвращения из ссылки Владимир Ильич больше не бывал в Сибири, и герои повести не встречаются с Лениным. Но вождь партии всегда вместе с ними духовно.

На Ленина, его идеи и политический авторитет постоянно ссылаются руководители городских большевиков Рыжиков:

— Ты исходи из объяснений Ульянова-Ленина, что такое девятьсот пятый, — советует он Кудрову. — Ты больше вспоминай не как народ били, а как народ тогда за самую власть ухватился...

Он напоминает, что Читинский Совет возглавлял Курнатовский — ученик Ленина... «А в Иркутске? Там, брат, такой орел был — друг Ильича, Бабушкин...».

Приводит писатель и народные легенды о Ленине. Одну из них рассказывает Тиме золотискатель Елисей Копытов.

— Человек такой есть, — говорит он мальчику. — Большой души человек! Он от этой реки призванье себе вы-

брал — Ленин, значит. Он народ за иную жизнь в кучу сбивает.

Тему ленинского бессмертия в памяти народной ярко и точно раскрыл В. Кожевников в своей повести.

М. УЛЬЯНЧЕНКО,
п. Грачи.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

...Любовь к народу, целеустремленность, воля и энергия в борьбе за свободу угнетенных, простота и скромность — эти драгоценные ленинские черты должны воспитывать в себе каждый советский человек, каждый ленинец.

Писать о Ленине можно очень много, ибо для каждого человека это имя имеет свое особое значение. Трудна и ответственна задача художника, дерзнувшего прикоснуться к ленинской теме, чтобы донести до миллионов людей черты великого образа. Исключительно богат внутренний мир Ильича. И это хорошо удалось показать автору Воскресенской в книге «Сквозь ледяную мглу».

Ленинизм в действии — это прежде всего живые люди, не выдающиеся одиночки — миллионы. Это те, кто строит первые города, выращивает хлеб, прокладывает дороги в космическом пространстве. Это те, кто сегодня сидит за школьной партией, а завтра встанет в ряды людей, идущих по ленинскому пути к светлому будущему.

Н. ЛИХАНКИНА,

с. Плеханы.



АЛМА-АТА. На киностудии «Казахфильм» начались съемки цветного художественного фильма «Конец атамана». Кинолента расскажет зрителям о героических днях 20-х годов, когда на просторах казахских степей шла ожесточенная борьба советских чекистов с бандитами басмачей.

Режиссер-постановщик фильма — народный артист СССР Ш. Айманов.

На снимке: в роли жены начальника милиции снимается студентка института народного хозяйства Алтынай Елеуова.

Фото С. МЕТЕЛИЦЫ.
Фотохроника ТАСС.

Ходим мы походами...

Помнится, три года назад на заводе проходило комсомольское собрание. Ребята говорили о производственных делах, о трудовой дисциплине. Говорили о самом важном, наиболее. Но вот слово взял модельщик литейного цеха Михаил Масленников. Вся заводская молодежь знала его как энтузиаста-спортсмена.

Поднявшись на трибуну, он сказал:

— Все-таки неинтересно мы, комсомольцы, живем. В работе мы стараемся не отстать от опытных товарищей. Здесь видно, что мы едины в своем стремлении делать все так, как подсказывает нам наша комсомольская совесть. А вот после трудовой смены каждый живет сам по себе. Отдыхает как может. Я хотел бы предложить здесь, вам ребята, интересную форму отдыха: туризм.

После собрания комсомольцы подсади к Михаилу, стали расспрашивать о походах, предлагали создать свою секцию туризма. В туристскую группу записалось 16 молодых производственников. Группу возглавили Миша Масленников и слесарь сварочно-сборочного цеха Илья Лавинский.

Вначале, в выходные дни ребята проводили однодневные походы по живописным местам нашего района, а в мае прош-

лого года восемь туристов завода прошли по местам революционной славы по маршруту Балаково — Хвалынок — Балаково. Неоднократно туристская группа бывала в походах, совершаемых водным путем по реке Иргизу. Надолго в памяти ребят останется туристский поход третьей категории сложности, который проводился по отрогам Западного Кавказа. Возглавлял группу на этом маршруте опытный турист инженер Владимир Козин.

За время существования туристской группы многие заводские комсомольцы, участвовавшие в походах, получили спортивные разряды по туризму.

В этом году в феврале Оля Нифонтова и Миша Масленников побывали на сборах туристов области и приняли участие в зачетном походе. А в июле и в августе наших туристов вновь ждут увлекательные маршруты. Сейчас они готовятся к походам на Алтай и Центральный Кавказ.

Ребята в настоящее время проводят упорные тренировки по физической подготовке, отработывают технику хода, чтобы в предстоящих туристских испытаниях быть готовыми ко всем неожиданностям.

В. КОЗЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода запасных деталей.

ЦВЕТНЫЕ КИНЕСКОПЫ

Львовский завод кинескопов освоил массовый выпуск цветных электроннолучевых трубочек с диагональю экрана 59 сантиметров и с углом отклонения луча в 90 градусов. На предприятии создана также модель цветной трубки с углом отклонения электронного луча в 110 градусов.

(ТАСС)

За тысячи километров от Родины

Среди югославских островов в Адриатическом море Браче — один из самых живописных. Здесь бывает много туристов, которых привлекают красоты острова, теплая прозрачная вода и многочисленные исторические достопримечательности. Одна из них — установленный на высоком постаменте памятник Л. Н. Толстому. Немногие, наверное, у нас в стране знают об этом памятнике, расположенном на югославском острове за тысячи километров от Советского Союза...

На Браче, особенно в местечке Сельце, жили на рубеже двух веков многие деятели культуры. В 1888 году в Сельце была создана читальня, сыгравшая большую просвети-

тельную роль в этом районе. На книжных полках читальни были и произведения Л. Н. Толстого.

Когда в Сельце стало известно о кончине великого русского писателя, на окраине города был заложен парк имени Толстого. Два студента, Мирко Зрзалович и Юрай Стамбук, обратились к общине с предложением воздвигнуть на острове памятник Толстому. Предложение было принято. Студент Хродежественной академии Ярослав Брада, гостивший на острове, создал бюст писателя по одному из его портретов. Так далеко от России был воздвигнут гранитный памятник Л. Н. Толстому — если не первый, то

один из первых в мире. Во время немецко-фашистской оккупации фашисты, опасаясь партизан, вырубали на острове вокруг Сельце лес. Они не пощадили и парка. Под ударами топоров рухнули тогда кипарисы, пирамидальные тополя, сосны. Однако сам памятник чудом уцелел.

Сейчас парк восстановлен. Опять тянутся вверх пирамидальные тополя, густо зазеленели кипарисы, набирают высоту сосны. В парке, носящем имя великого русского писателя, по-прежнему стоит его памятник.

Г. КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Белград.



ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Более чем в шестьдесят стран мира, в том числе и в Советский Союз, экспортирует свою продукцию предприятие счетно-вычислительных машин НИСА в городе Просеч.

На снимке: техник Власта Иванова собирает полуавтоматическую счетную машину.

Фото ЧТК-ТАСС.

ТЕЛЕ-ВИДЕНИЕ.

11-15 — «Защита природы».
11-45 — Для детей. «Веселые

• кино

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СВОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

Малый зал. СНЕГУРОЧКА — в 10, 12, 14 часов. ИСПОР-

минутки». Эстрадный концерт. 12-10 — Телетеатр миниатюр «13 стульев». 13-10 — «Днепровские мелодии». Концерт. 17-40 — Концерт. 20-55 — «Туннель». Художественный фильм. 22-30 — «Время».

ЧЕННАЯ ДЕВЧОНКА — в 16, 18, 20, 22 часа.
Октябрь. САИХА — в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Космос. КРЕМЛЕВСКИЕ КУРАНТЫ — в 9, 11, 13 часов.
ПОХИЩЕННЫЙ — 15, 17, 18-50, 21 час.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Саратовский театр оперетты

- | | |
|---|--|
| <p>7—ВТОРНИК
8—СРЕДА
9—ЧЕТВЕРГ
10—ПЯТНИЦА
11—СУББОТА
12—ВОСКРЕСЕНЬЕ
УТРО
ВЕЧЕР
13—ПОНЕДЕЛЬНИК
14—ВТОРНИК
15—СРЕДА
16—ЧЕТВЕРГ
17—ПЯТНИЦА
18—СУББОТА
19—ВОСКРЕСЕНЬЕ
УТРО
ВЕЧЕР
20—ПОНЕДЕЛЬНИК</p> | <p>И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
В. Баснер «Полярная звезда» музыкальная комедия в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
Б. Александров «Свадьба в Малиновке» музыкальная комедия в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
Ф. Легар «Веселая вдова» оперетта в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
В. Баснер «Полярная звезда» музыкальная комедия в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
И. Штраус «Летучая мышь» оперетта в 3-х действиях.
ЗаклЮчительный концерт.</p> |
|---|--|

**Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4
ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ
на 1970 — 1971 учебный год.**

Училище готовит трактористов-машинистов широкого профиля, трактористов 3 класса, электромонтеров по ремонту и эксплуатации оборудования электростанций, подстанций и линий передачи, бульдозеристов и скреперистов.
В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование не ниже 8 классов.

СРОК ОБУЧЕНИЯ И ВОЗРАСТ

Трактористы-машинисты широкого профиля — срок обучения 2 года, в возрасте не моложе 15 лет.
Трактористы 3-го класса — срок обучения один год, в возрасте не моложе 16 лет.

Электромонтеры по ремонту и эксплуатации оборудования электростанций, подстанций и линий передачи — срок обучения 2 года, в возрасте не моложе 16 лет.
Бульдозеристы и скреперисты — срок обучения 1 год, в возрасте не моложе 17 лет.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, стипендией: одиночным — 10 руб., семейным — 20 руб. Поступающие подают заявление на имя директора. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании, характеристика с места работы или учебы, справка о семейном положении, 4 фотокарточки размером 3x4, паспорт или свидетельство о рождении.
Начало занятий с 1 сентября 1970 года.
АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Балаково, Саратовской области, СПТУ-4, ул. Пролетарская, 68. 18—7

Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
инженеры на должности производителей работ с окладом по штатному расписанию.
С предложениями обращаться в отдел кадров.
Телефон 42-17. 2—1

Балаковскому монтажному участку 2-СМУС треста № 7 ТРЕБУЮТСЯ:
трактористы, машинисты-трубоукладчики.
За справками обращаться по адресу: г. Балаково, Балаковский участок 2-СМУС. Проезд автобусом № 3, остановка «Стройдеталь» или в горисполком (комната № 3). 2—1

Ремонтно-механическому заводу Саратовгэстроя НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:
слесари по изготовлению металлоконструкций (3—4 разрядов),
электросварщики (3—4—5 разрядов),
газорезчики (3—4 разрядов),
шофер на автопогрузчик,
начальник конструкторского отдела (оклад 145 рублей).
Оплата сдельная. Обращаться по адресу: РЭМЗ Саратовгэстроя, проезд автобусом № 3, остановка «Стройдеталь» или горисполком (комната № 3). 5—1

ОРСу Балаковского судоремзавода СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
экспедитор, тракторист, рабочие овощного склада, продавцы продовольственного отдела, кладовщик продовольственного склада на временную работу.
За справками обращаться в отдел кадров ОРСа, улица Набережная, 1. 2—1

Балаковскому районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
монтеры связи, водитель мотороллера по доставке телеграмм.
Обращаться по адресу: улица Минская, 29, Главпочтамт, отдел кадров. 2—1

Балаковский химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1970-71 учебный год по следующим специальностям:
На дневное отделение (с отрывом от производства):
технология производства химических волокон — на 3 курс, оборудование предприятий химических волокон — на 1 курс, эксплуатация автоматических устройств химических производств — на 1 курс, электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 1 курс.
На вечернее отделение (без отрыва от производства):
технология производства химических волокон — на 3 курс, оборудование предприятий химических волокон — на 3 курс, электрооборудование промышленных предприятий и установок — на 1 и 3 курс.
Правила приема одинаковые для всех техникумов.
Заявления подаются на имя директора техникума с приложением документов. 9—9

Балаковскому пассажирскому АТП ТРЕБУЮТСЯ:
шоферы 1 и 2 классов для работы на автобусах, кондукторы, ремонтные рабочие, контролеры.
Обращаться в отдел кадров. 5—3

Балаковскому комбинату химического волокна СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
экскаваторщики, помощники машиниста экскаватора, бульдозеристы, трактористы, шоферы 1—2—3 классов, автокрановщики.
Жилплощадь гарантируется в течение 1970 года.
Газосварщики, прядильщики, аппаратчики, прессовщики, отделочницы, резчицы — на штатное производство, грузчики — в железнодорожный пех со сдельной оплатой труда; разнорабочие. 8—3

Балаковскому комбинату химического волокна ТРЕБУЮТСЯ:
прядильщики, крутильщики, резчицы, электрики, электросварщики, аппаратчики, отделочницы, фильерщицы, слесари с направлением на строительство корда № 3. Оплата труда на строительстве сдельная, с сохранением тарифа 3 разряда по основному месту работы.
Жилплощадь гарантируется в течение года. 8—3

Районное управление Северо-Восточных электрических сетей ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
инженера-строителя, трактористов, электромонтеров 2—5 разрядов, автокрановщика, электрогазосварщика.
С предложениями обращаться по адресу: ул. Советская, 66, отдел кадров или в горисполком (комната № 3). 5—5

БАЛАКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 43 ХИМИКОВ ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1970 — 1971 учебный год.
Со сроком обучения 3 года принимаются учащиеся по следующим специальностям:
Аппаратчики химических производств — юноши и девушки в возрасте 15,5 лет, с образованием 8 классов.
Электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленного электрооборудования химических предприятий — юноши в возрасте 15,5 лет, с образованием 8 классов.
Машинисты холодильно-компрессорных установок — юноши в возрасте 15,5 лет, с образованием 8 классов.
Слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий — юноши в возрасте 15,5 лет, с образованием 8 классов.
Со сроком обучения два года принимаются юноши в возрасте 16,5 лет, с образованием 8 классов по специальностям:
Электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленного электрооборудования химических предприятий.
Аппаратчики химических производств.
Слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий.

Со сроком обучения 1,5 года принимаются юноши по специальности электрослесари КИПиА, с образованием 10 классов, в возрасте 17 лет.

Со сроком обучения один год принимаются лица в возрасте 17,5 лет, с образованием 8—10 классов по специальностям:

а) **ЮНОШИ** — аппаратчики химических производств, прядильщики химического волокна. 4—4

Балаковский монтажный участок Саратовского монтажного управления треста «Волгопродмонтаж» ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ:
слесарей-монтажников, электросварщиков, сварщиков-аргонщиков.
Оплата труда сдельная.
Адрес: бывшее помещение Гидромеханизации (около ДОКа) или в горисполком (комната № 3). 4—4

Балаковскому хлебоприемному пункту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
мастера, зерносушильщики, лаборант, электрик, трактористы, плотники, каменщики.
На временную работу на период заготовок на 2—3 месяца:
таксировщики (можно юношей и девушек не моложе 18 лет),
визировщики, лаборанты, весовщики, приемщики зерна, мастера.
Транспорт предоставляется служебный. 4—4

Производственному управлению водопроводно-канализационного хозяйства ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
секретарь - машинистка (опытная),
слесарь по ремонту канализационного хозяйства, электромонтеры, электросварщики, кладовщик-табельщик, заготовитель реагентов, подсобные рабочие.
Обращаться: Радищева, 55, или в горисполком (комната № 3). 3—3

б) **ДЕВУШКИ** — прядильщицы химического волокна, крутильщицы химического волокна.

Всем учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц. Отличники учебы получают повышенную стипендию в размере 45 рублей в месяц. В период прохождения производственной практики учащимся выплачивается 33 процента от их заработка в месяц.

Лица, окончившие профессионально-техническое училище на отлично, принимаются на обучение с отрывом от производства в средние специальные учебные заведения, а имеющие полное среднее образование и в высшие учебные заведения на общих основаниях, без стажа обязательной работы после окончания училища.

Начало занятий 1 сентября.

При поступлении в училище учащиеся лично представляют следующие документы: заявление, автобиографию, характеристику, справку с места жительства, справку о семейном положении, свидетельство о рождении, документ об образовании, паспорт, шесть фотографий размером 3x4.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

Заявления принимаются ежедневно с 8-30 до 16-30 часов, кроме воскресенья.

АДРЕС УЧИЛИЩА: город Балаково, Саратовской области, набережная Леонова, дом 9, ГПТУ 43 химиков. Телефон 4-50, 4-52. 4—4

Специализированная передвижная механизированная колонна № 81 треста «Балаково-водострой»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
бульдозеристов ДТ-73, плотников, каменщиков, штукатуров, маляров, изолировщиков, кровельщиков, монтажников железобетонных конструкций, электромонтажников, слесарей-трубоукладчиков, слесарей-сантехников, автокрановщиков, газоэлектросварщиков, экскаваторщиков на экскаватор «Беларусь» и Э-652, мастера-сантехника, слесаря-механика.
Оплата труда сдельная. Производится доплата 30 процентов за передвижной характер работ.
Обращаться: в спец. ПМК-81 (бывшее МСО), проезд автобусом № 1 до конечной остановки. 4—4

Балаковская ТЭЦ-4 ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

электрослесарей, электромонтеров, дежурных слесарей, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, машинистов-обходчиков турбин, подсобных рабочих, такелажников.
Семейным предоставляются квартиры в порядке очереди, одиночным — места в общежитии.
Об условиях справки в отделе кадров ТЭЦ-4. 5—1

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1970 ГОДА НА ГАЗЕТУ «ОГНИ КОММУНИЗМА»